



母爱如水

首府实验小学小记者 董建勋

亲爱的妈妈：

您好！

今天放学您牵着我的手时，我发现您的手不知何时变得粗糙了；您的黑发中隐约可见几缕白丝；您的身体越来越瘦弱，此时一股心酸涌上心头。平时我不知有多少话想对您说，可又不知道该如何开口。今天就让我借着这个机会向您一吐为快吧！

妈妈，您还记得吗？有一次我跟您吵了架，您送我上学，我们一路“冷战”。把我送到学校后，您扭头便走。突然我听到一阵刺耳的刹车声，我急忙回过头去，恰巧看见您在人

群中两眼四处扫视着。您眉头紧皱，眼睛瞪得大大的，嘴角发颤，脸上显露出从未见过的紧张和惊慌的神色。直到您找到我，我们四目相对的那一刻，我看您松了一口气，紧绷的肩膀也松弛下来，但您的眼眶红了。您什么都没说，只是朝我摆摆手，示意我进去。那时我感到一股暖流涌上心头，我决定不再与您赌气冷战了。妈妈，谢谢您对我的关怀。

有一次数学测验，全班基本都错在了一道题上。回家后，当您看到我考卷上鲜红的分数时，我本以为会受到批评，没想到您却说：“这道题的确很难，你答错也情有可原。”

说着，您便开始给我讲解题目。听着您的讲解，我茅塞顿开，发现这道题竟如此简单。

妈妈，我多想重新帮您染回乌黑的秀发；我多想抚平岁月带给您的皱纹。妈妈，我多想让时间慢点儿走，与您拥有更多相处的时间……妈妈，这么多年，您辛苦了，我永远爱您！

祝您
身体健康！

您的儿子：董建勋
2024年12月5日
指导老师：蔡秀梅

听听女儿的心声

首府实验小学小记者 管若瑜

亲爱的妈妈：

您好！

我想借这封信来向您表达我深深的爱和感激。在我成长的道路上，是您一直守护在我身边，给予我无私的关爱和照顾。妈妈，您是我生命中最重要的人，是我最亲爱的人。我想告诉您，我爱您！

当我呱呱坠地时，您就用温暖的怀抱

和甜美的声音守护我。记得有一次，当我要发高烧的时候，您紧紧的抱着我，急忙带我去医院。您用柔和的声音安慰着我，告诉我不要怕，一切都会好起来的。在医院里，您细心照料着我，给我喂药、冷敷退烧。每一次看到您焦急的眼神和关切的笑容，都让我感到无尽的母爱。妈妈，您是我生命中最坚强的后盾，也是我最温柔的守护

者！谢谢您为我付出的一切！也希望我的这封信能够传达我对您深深的感激与爱意！

祝
乐安无忧！

爱您的女儿：管若瑜
2024年12月5日
指导老师：蔡秀梅

给英雄黄继光的一封信

首府实验小学小记者 赵德睿

敬爱的英雄黄继光：

您好！

您为了国家的胜利不惜牺牲自己，您这种视死如归的精神深深震撼了我。

在抗美援朝的战场上，上甘岭战役是一场激烈的战斗：战火弥漫，硝烟四起，战士伤亡惨重。眼看时间越来越紧张，攻占597.9高地迫在眉睫。面对这严峻局势，您带领两名战友主动请战攻打。然而敌军的炮火犹如密集的雨点！一名战士牺牲了，另一名战士也身负重伤，只剩您独自一人面对喷着火舌的重

机枪。

那一刻，您站起来了；您没有任何犹豫，手握手榴弹，用尽全身力气投向了敌人的碉堡。只听“轰”的一声！敌人的阵地塌了半边，而您却因为负伤严重晕倒过去！

您的战友们一次次冲了上去，却又被一次次压制下来。这时的您苏醒过来，看到眼前的一幕，您怒目圆睁，强忍着剧痛爬向阵地，二十米，十米，近了，更近了……啊！您站起来了，用尽全身力气扑向敌人的碉堡，用您的胸膛堵住了敌人的机枪口！战友们冲了上去，趁机占领

了597.9高地。

为了祖国新生，您以生命相守！新时代的我们，虽生长在和平年代，但我们深知肩扛重担，祖国的未来靠我们！“少年强，则国强！”“少年雄于地球，则国雄于地球！”让我们肩扛重任，循着英雄足迹，大踏步向前，实现中国梦！强国梦！

此致
敬礼！

赵德睿
2024年12月5日
指导老师：蔡秀梅

爸爸，我想对您说

首府实验小学小记者 谢子诺

亲爱的爸爸：

您好！

深夜，每当我迷迷糊糊要睡着时，听到“吱呀吱呀”的开门声时，便知道您回来了。您每天加班到很晚，甚至整夜不能回家。只要您回来，我无论多困、多冷，也要下床迎接您，我会殷勤地给您倒水、问好……我亲自见证着您为我、和整个家的付出。非常感谢您，爸爸！但是，您是否发现，您现在与家人相处的时间越来越少，家里的气氛总是因缺了您显得冷清。我们日夜都期盼着您早点回来，能多陪伴我们一会。

爸爸您知道吗？

奶奶盼着您早点回家。虽然奶奶有早睡的习惯，但是每次她睡觉之前都会将闹钟声音调到最大，又把手机铃声调到最大。做

完这一切她才敢安心入睡。只要手机、闹钟一响，强打起十二分精神和我一起欢迎您回家。

我和妈妈也盼着您早点回来。每当我放学回到家如同饿狼般跑向餐桌时，面对这一桌美味，每一次我都会很有分寸地给您留着，期待着和您一起分享美食。虽然您可能在外面吃了饭再回家。但是这么做也算是我为您献上的一份孝心吧！

年纪较小的妹妹更是期待您的早归。盼星星盼月亮哇！有一次您破天荒地早些回了家，她是那么高兴啊！又蹦又跳，乐得手舞足蹈。第二天，她一听到开门声，以闪电般的速度跑到门口。但她看到不是您，突然愣在原地。我还没反应过来时，就见她胸口略微起伏，鼻子轻轻抽动，居然“哇”的一声哭了出

来，嘴里撕心裂肺地喊着“爸爸”。那一刻，我的心都碎了，泪如雨下。妈妈连忙上前去哄，却被妹妹一把推开了。妹妹不理会妈妈，依然倔强地大叫着：“我要爸爸！”我看了这场景，也情不自禁地想起您来，鼻子有些酸。这种失落但又无可奈何的感觉，您知道吗？爸爸，在我和妹妹心目中，您是那么的重要！

亲爱的爸爸，请您多关心自己的身体，多陪陪我们！虽然工作重要，但家人、朋友、身体更重要。我们无时无刻不在期待着您的早归！

祝
身体健康 工作顺利！

您的儿子：谢子诺
2024年12月5日
指导老师：蔡秀梅

给妈妈的一封信

首府实验小学小记者 徐果

亲爱的妈妈：

在这静静的夜晚，我提起笔，心中有万般话语想对您表达。您知道吗？每当看到您为家里琐事操劳，又要时刻挂念着我的成长，看到您弯腰驼背地忙碌着，我的泪水止不住地泪湿脸庞。

记得小时候，我很是任性。每当我犯了错，您从不严厉斥责，而是耐心教导我，让我从中吸取教训。您那温柔的眼神和鼓励的话语，总能抚平我心中的不安。如今，我已经长大了，懂得了您每一次的包容与付出，都是对这个家，对女儿深沉的爱。

关于爸爸的烟瘾，我也曾暗自观察和焦虑。每当看到爸爸因吸烟而频繁咳嗽，您的眉头就会紧锁，抱怨的语言使整个家庭沉浸在一片阴霾之中。妈妈，我真心希望您能再多给爸爸一些耐心和鼓励，陪他一起寻找戒烟的方法，而不是只是责备。因为我知道，您比任何人都希望他健康。

妈妈，您不仅是我生活中的指路人，也是我精神的支柱。在这里，我想对您说：“请您也照顾好自己，不要总是为了这个家而忽略自己。您的幸福，是我最大的心愿！”

爱您的孩子，向您致以最深的敬意与感激！

祝

身体健康 工作顺利！

爱您的女儿：徐果
2024年12月5日
指导老师：蔡秀梅

同学之情

首府实验小学小记者 王木子

下课了，同学们兴高采烈地讨论着自己的生日。小红说：“我上个星期过了九岁生日，妈妈给我买了一个很大的生日蛋糕。”小华说：“我也刚刚过了九岁生日，那天我和全家人一起过的。”大家七嘴八舌地讨论着自己的生日，都笑容满面。

大家还在兴致勃勃地谈论着自己过生日的事，李明却难过地回到了自己的座位上。他自言自语：“我也快要过生日了，但是爸爸妈妈都在外地工作，谁来陪我一起过生日呢？”

小红和小华看见了悄悄地商量：“李明的爸爸妈妈在外地工作，应该没办法赶回来和他一起过生日，等到他过生日那天，我们一起给他一个惊喜吧。”于是，他们说干就干，把老师和同学叫到一起说：“李明的生日快到了，可他的爸爸妈妈在外地工作，没法赶回来给他过生日，我们一起给他过一个快乐的生日吧。”大家听了连连点头。

一眨眼，李明的生日到了，同学们早早地就把教室布置好了：窗帘上挂着五颜六色的气球，黑板上写着“祝李明生日快乐”八个大字，张老师买了一个特大的草莓蛋糕。

李明来到教室门口，他觉得很奇怪：今天为什么这么晚了还是没有人来到教室呢？突然小红把李明的眼睛盖住带他进了教室。当小红把手放开，李明看到了同学们精心准备的一切，含着热泪说：“虽然我的爸爸妈妈不在家，但我有同学和老师的陪伴，而且蛋糕礼物一个也没少，这是我过得最幸福最惊喜的一次生日。”生日宴会开始了，大家一起为李明唱了生日歌，给李明戴上了生日帽，还给他的爸爸妈妈联系了视频电话。他的爸爸妈妈在电话里说：“对不起，我们没有回来给你过一个快乐的生日，等下一年，我们一定会尽早赶回来，给你过一个快乐的生日。”李明开心地对爸爸妈妈说：“好的！”

开始吃蛋糕了，不知道是谁，首先在李明的脸上抹了奶油，大家也跟着在李明的脸上抹奶油，就这样小寿星的脸上添了几丝白印，大家都开心地笑出了声，在欢笑声中，李明的生日会结束了。

这一刻幸福围绕着李明；这一天爱让班级更温暖。

指导老师：揣留留